

国家发改委：将加快出台支持消费新业态新模式的实施方案和配套措施

新华社北京10月20日电（记者余蕊）国家发改委新闻发言人孟玮20日在新闻发布会上表示，将加快出台具体实施方案和配套措施，支持各类消费新业态新模式发展。还将推动汽车和家电消费转型升级，促进汽车限购向引导使用转变，鼓励各地出台促进老旧汽车置换政策。

孟玮表示，国家发改委将支持各类消费新业态新模式发展，培育形成一批新型消费示范城市和领先企业。“将促进大宗商品和服务消费持续增长。推动汽车和家电消费转型升级，促进汽车限购向引导使用转变，鼓励各地出台促进老旧汽车置换政策。推进主要公共建筑配建停车场、路侧停车位设施升级改造等建设，完善废旧家电回收处理体系，支持开展家电以旧换新活动，推动家电更新消费。积极发展住房租赁消费，满足居民住房需求。”她说。

孟玮表示，将积极拓展农村消费。针对农村消费的堵点问题，大力提升电商、快递进农村综合水平和农产品流通现代化水平，加快健全县、乡、村三级电

子商务服务体系和快递物流配送体系，推动农村产品和服务品牌化、标准化、数字化、产业化改造，引导现代服务向农村延伸拓展，加快补齐农村消费薄弱环节，有力提振农村消费。

“将建设多层次消费中心。围绕国家重大区域发展战略，结合城市群、都市圈发展规划，统筹布局建设若干国家消费中心、区域消费中心和地方特色消费中心，加快形成梯次发展、衔接互动、优势互补并覆盖全国大市场的消费地区格局。”孟玮说。

习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

李克强参加会见并在表彰大会上讲话 王沪宁参加会见

新华社北京10月20日电 全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会20日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表，向他们表示诚挚问候，向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见并在表彰大会上讲话，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午10时，习近平等来到京西宾馆会议楼前厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

李克强在讲话中首先代表党中央、国务院，向受命名的地方和受表彰的单位与个人表示热烈祝贺，向人民解放军指战员、武警官兵、民兵预备役人员、部队职工，向烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部，向双拥工作战线上的同志们致以诚挚问候，向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。

李克强说，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各有关部门积极支持和服务保障军队建设改革，进一步加大优抚安置保障，军队支援经济社会发展积极有为，在参与重大自然灾害抢险救援和应对突发事件中当先锋、敢打硬仗，广大军民携手同心、共克时艰，取得了抗击疫情斗争重大战略成果，彰显了军政军民团结的强大力量。

李克强指出，各地区各部门要全

力支持国防和军队建设，做好交通运输、后勤供给等保障工作，帮助改善边疆海岛驻军官兵执勤和工作生活条件。一如既往为军人和家属排忧解难，使广大官兵不为后路担心、不为后院分心、不为后代忧心。今年稳就业难度更加凸显，要为退役军人提供更加精准的就业创业服务和职业技能培训，确保他们就业有去处、创业有扶持、失业有帮扶。拓宽渠道，确保符合条件的随军家属都得到合适安置。落实军人子女就近入学、调动转学、参加中高考优待等政策，让军

人及其家属放心安心。同时支持军队发挥优势，积极参与经济社会建设。保障优抚安置等财政支出，继续抓好双拥模范创建活动，健全基层双拥服务体系，努力开创双拥工作新局面。

大会宣读了关于命名411个全国双拥模范城(县)，关于表彰全国爱国拥军模范单位和拥政爱民模范单位，关于表彰全国爱国拥军模范和拥政爱民模范的决定。大会向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表颁奖。有关军地代表发言。

丁薛祥参加会见，孙春兰参加会

见并主持大会，张又侠、陈希、黄坤明、沈跃跃、肖捷、马飏参加会见并出席大会，中央军委委员苗华参加会见并在会上宣读表彰决定。

大会以电视电话会议形式召开，在北京设主会场，在各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团设分会场。全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表，全国双拥工作领导小组成员，军地有关部门负责同志，各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办主要负责同志等在主场参加了会议。

“九连冠”：我市再获“全国双拥模范城”称号

武宏文在京参加全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会

本报讯（记者 潘红） 昨日上午，全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表，向他们表示诚挚问候，向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

记者从市双拥办获悉，北京传来喜讯，我市再次被命名表彰为全国双拥模范城，实现“九连冠”。

2016年7月，我市荣获全国双拥模范城“八连冠”后，全市各级党委、政府和驻同部队坚决贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and “加强全民

国防教育，巩固军政军民团结，为实现中国梦强军梦凝聚强大力量”新要求，坚持党管军民齐抓共管，组织领导更加坚强，双拥宣传和教育广泛深入，社会氛围更加浓厚，双拥活动丰富多彩，军民共建成果显著，政策法规落实到位，军政军民关系更加融洽，全市双拥工作提升到了一个新的水平。

多年来，我市军地双方始终把双拥工作作为事关全局、涉及长远的大事来抓，高起点谋划，高标准要求，高质量落实，对双拥工作实行了强有力的领导，健全完善各级双拥领导组织体系，形成了“党委政府领导、退役军人事务部门牵头、社会广泛参与、军地共创共建”的

双拥工作格局。军地双方切实把国防教育和双拥宣传作为精神文明建设的主要内容来抓，不断加强舆论阵地建设，通过广泛而深入的宣传教育，“无兵不安、无军不稳”“军队服务人民、人民拥护军队”的思想深入人心，爱国拥军、爱民奉献成为良好的社会风尚。我市瞄准强军目标，服务部队发展，强化军民共建，经常性开展双拥活动，大力支持部队建设。全市各级各部门把解决驻同部队“后路、后院、后代”问题作为双拥工作重中之重，切实解决“三后”难题。同时，积极落实优抚政策，着力做好退役军人工作。全市上下在铁路、交通、邮电、商业等服务部门设立军人

柜台、军人售票口，设置了“军人依法优先”“优抚对象优先”标牌，在停车场设置军车免费标识，时时处处体现了对子弟兵的关怀。驻同部队广大官兵视人民为父母、把驻地当故乡，把支援我市经济社会发展作为义不容辞的责任，发挥了突击队和生力军作用，广泛开展扶贫帮困捐助助学、健康巡诊、军训和国防教育活动。驻同部队官兵和民兵预备役人员把参建援建、应急处突等任务作为拥政爱民的实践平台，巩固发展了军政军民团结的大好局面。

市委副书记、市长武宏文，市委常委、大同军分区政委刘孟斌在京参会。

转型发展蹚新路 能源革命当“尖兵”

武宏文参加全市能源革命综合改革试点工作推进会

本报讯（记者 郑苗苗） 10月18日，全市能源革命综合改革试点工作推进会召开，市委副书记、市长武宏文在会上强调，要认真学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，落实好全省能源革命综合改革试点和非传统天然气基地建设推进会议精神，对表省委、省政府决策部署，全面盘点检视全市能源革命综合改革试点各项任务，对标找差距，对表抓落实，推动各项工作任务目标圆满完成。

市委常委、常务副市长薛明耀主持会议，大同经济技术开发区党工委书记、管委会主任任希杰及晋能控股集团、大同大学石墨烯林业应用国家林草局重点实验室等相关负责人参加会议。

会议听取了全市能源革命综合改革试点总体工作、废弃巷道煤矿压缩空气储能项目、全市5G建设、新能源+储能项目等情况汇报，并针对当前存在问题一项一项找差距、想办法、补短板、抓落实，安排部署下一步工作。

武宏文强调，转型发展蹚新路，能源革命当“尖兵”。近年来，我市始终坚持省委“四为四高两同步”总体思路和要求，下大气力谋划实施能源革命重大突破行动，努力做好煤炭“减、优、绿”文章，全力推进风、光、氢、生物质等能

源全产业链布局，一项项创新性政策密集出台，一个个科技创新平台相继落地，一批批重大能源项目开花结果，初步形成了以“一园两城”为牵引的创新驱动格局、人才培养格局、产业发展格局、项目落地格局。当好能源革命“尖兵”任重道远，完成综合改革试点目标任务迫在眉睫，各级各部门各企业要进一步增强紧迫感和责任感，把综合改革试点工作摆在首位，聚焦“六新”抓项目、建生态、抓“双创”、定标准，在高质量完成既定任务的同时，取得更好的成绩，为全省转型发展贡献大同智慧。

武宏文要求，要进一步强化分析研判，坚持问题导向、目标导向、结果导向，深刻认识当前存在的差距，建立项目清单，明确时间节点，强化专班推进，加快推进废弃煤矿巷道压缩空气储能、5G智慧矿山、新能源+储能等项目建设，全力以赴补足发展短板，奋力追赶冲刺，确保完成今年改革试点目标任务。先行先试是转型综改的灵魂所在，各级各部门要牢固树立一盘棋思想，聚焦“八大转型”，高位对标“十个基本形成”，躬身入局，合力攻坚项目，为企业“送服务、送环境、送效率、送资源、送市场”，为企业创新、项目建设提供全方位保姆式服务，在我市率先蹚出转型发展新路中打好头仗。

聚焦 首届全国魏碑书法双年展

以大展为契机 彰显魏碑艺术魅力

本报讯（记者 张诗琦） 近日，书画频道在微信公众号上展出《始平公造像记》拓本、《晖福寺碑》拓本、《郑文公碑》下碑额拓本等魏碑书法经典，展现魏碑艺术的魅力；展出唐楷《玄秘塔碑》局部，让书法爱好者系统地领悟书法艺术的传承和弘扬，还有书法家韩进水创作的《康有为推崇魏碑十美》等作品，展示了当代书法家对于魏碑书法的理解与弘扬。

据“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展组委会负责人介绍，本次双年展不仅为魏碑书法爱好者提供了一个学习、交流、展示的绝佳机会，同时也为广大书法爱好者提供了一个感悟中国传统文化魅力的平台，书画频道希望以此为契机，通过专家解读、深度访谈、作品展播等形式全面立体地展示魏碑书法精髓，推动魏碑书法进一步传承和弘扬。

组委会还透露，本次双年展从征稿开启至今，组委会的热线电话几乎从未停歇，众多专业书法工作者和业余书法爱好者热情高涨，纷纷表达参赛愿望、咨询相关细节，甚至还有不少参赛者询问能否从家乡赶到组委会亲自递交作品。主办方和组委会延期征稿的举措也引来广泛赞誉，不少专业书法工作者都表示将充分利用延期征稿的这段时间进行参赛创作，力争将自己最完美的魏碑作品呈现在评委和广大观众面前。

“三大宣传战役”·聚焦脱贫攻坚④

给贫困群众实实在在的帮助 ——大同市健康扶贫工作纪实

本报记者 宋芳 通讯员 彭富强 任健

“以前想都不敢想，生病了一分钱都不用自己垫，就直接住上了县医院，住院治疗20多天，自己只花了1000来块钱，现在的扶贫政策就是好啊！”浑源县一位贫困患者激动地说。我市建档立卡贫困人口在县域内定点医疗机构住院实行“先诊疗后付费”的做法，切实减轻了贫困患者的垫资压力和费用负担，这也是我市实施健康扶贫的一项有力举措。近年来，多项健康扶贫措施给贫困群众送去了实实在在的帮助。

党的十八大以来，我市把健康扶贫

作为精准扶贫攻坚战的重要组成部分和实现“两不愁三保障”的重要支撑，推动健康扶贫融入到每个因病致贫的贫困家庭中，6个脱贫摘帽县区医疗卫生机构服务能力明显提升，贫困患者医疗负担大幅减轻。一份份群众满意的健康体检成绩单赫然在目：

贫困群众综合保障比例稳定控制在90%左右；全市9个承担健康扶贫任务的县区全部实现基本医保、大病保

险、补充医疗保险、医疗救助4项待遇市内信息系统“一站式”结算。大病救治病种扩大到37种，累计救治群众8576人次；全市共组建1806个家庭医生团队，累计签约慢病贫困患者7万多人，实现应签尽签。建立网格化管理机制，发动近1.3万名乡村干部、近3000名医护人员，

（下转第四版）

全面建成小康社会调研行

责任编辑 卢勇杰 孙权 版面设计 李园

大同市12345政府服务热线

政策咨询 投诉建议 民生服务

事事有回音 件件有答复

好样的，军人王燕军！

本报记者 郝雨



图为王燕军(中)与战友进行军事体能训练。北京卫戍区某大队警卫勤务队供图

10月16日中午，阳高县龙泉镇东关村东园农地秸秆碎屑着了火。人群中，一位年轻人拿着灭火器首先冲了上去。他叫王燕军，是中国人民解放军北

京卫戍区的现役军人，当记者向因灭火而躺在医院病床上的他问起整个事情经过的时候，王燕军说：“军人的素养告诉我，群众的安全高于一切！”

王燕军是阳高县狮子屯乡罗家屯村人。事发当天，回家探亲的他开车行驶在出县城的路上，突然看到远处农田有烟雾飘出，他没有一丝犹豫，以飞快的速度到达起火地点，“如果火势继续蔓延，地里收割的庄稼就遭殃了，农民们的努力就白费了。”王燕军想，于是，他前往附近的加油站借用灭火器，之后火速返回现场。阳高县消防救援大队接到报警后，及时赶到，王燕军向消防指挥员介绍了现场的具体情况，并与龙泉镇干部群众一起配合消防人员在现场进行扑救。经过1个多小时的奋力扑救，火终于被扑灭了，将损失降到了最低。“当天，我弟弟没有丝毫不退，先后5次冲入火场。由于视力不太好，我一时看不到他在哪里，担心地大喊，可是弟弟依然坚持冲锋在前。当他再次走出火场时，烟雾已经熏红了他的眼睛，他剧烈地咳嗽，说不出话来。”

（下转第四版）

创新生态蹚新路 引领转型出雏型

东华科技：以信创助推战略性新兴产业发展

本报记者 郑苗苗



图为东华软件科技有限公司车间内工人们正在生产线上进行生产。本报记者 张燕伟摄

组装、前测、预装、老化、后测、包装……10月10日，随着东华科技产业园区项目投产，生产线上工作人员忙碌起来，开启了“战斗”之旅。

“落地大同后，在市委、市政府的帮助下，我们8月底入驻装备产业园进行了标准化厂房改造，9月底开始生产线安装及调试，今天终于实现了投产。”该公司工程负责人孟杰说。在大同经济技术开发区装备制造产业园东华软件科技

有限公司厂房内，工作人员开始了紧张的生产，看到连日来的努力调试有了收获，每个人脸上都喜气洋洋的。

今年7月，东华软件股份有限公司落地大同，成立了大同东华软件科技有限公司，他们摩拳擦掌，想在这片土地上做好信创产品的国产化，推动产品和企业的升级，提升地方科技创新、研发、应用能力，优化数字市场规模和经济结构，增强地方经济活力。（下转第二版）